

«Μπρίντεν ξύπνα»: Χιλιάδες διαδηλωτές στον Λευκό Οίκο για το δικαίωμα στην άμβλωση

«Μπρίντεν, ξύπνα!» ήταν το σύνθημα που φώναζαν χιλιάδες συγκεντρωμένοι μπροστά από τον Λευκό Οίκο ζητώντας από τον Αμερικανό πρόεδρο να υπερασπιστεί σθεναρά το δικαίωμα στην άμβλωση.

Φωνάζοντας «το σώμα μου, η επιλογή μου» και «δεν θα πάμε πίσω» οι διαδηλωτές, στην πλειονότητά τους γυναίκες, διέσχισαν του δρόμους της Ουάσιγκτον και έφτασαν μπροστά στον Λευκό Οίκο.

Κάποιοι δέθηκαν στα κάγκελα γύρω από το κτίριο. Σύμφωνα με τους διοργανωτές σχεδόν 10.000 άνθρωποι από όλες τις ΗΠΑ συγκεντρώθηκαν στην Ουάσιγκτον.

Όμως ο Τζο Μπρίντεν δεν βρισκόταν εκεί, καθώς περνά το Σαββατοκύριακο στο σπίτι του στο Ντέλαγουερ.

«Δεν θέλω τον κόσμο στον οποίο ζούσε η γιαγιά μου» είπε μία διαδηλώτρια στο Reuters.

«Το διάταγμα που ανακοίνωσε δεν αρκεί», είπε αναφερόμενη στο κείμενο που υπέγραψε την Παρασκευή ο Αμερικανός πρόεδρος, το οποίο περιείχε κάποια μέτρα περιορισμένης ισχύος για την πρόσβαση στην άμβλωση.

Η Λόρεν Πιρς, 33 ετών, δικηγόρος από το Ντάλας ήταν επίσης μεταξύ των διαδηλωτών και διένυσε 2.100 χιλιόμετρα για να βρεθεί στην Ουάσιγκτον.

«Για εμένα δεν αξίζει τίποτε άλλο παρά η μάχη για τον σκοπό αυτό, το θεμελιώδες δικαίωμά μας να έχουμε την αυτονομία του σώματός μας», υπογράμμισε.



Δεν αρκεί το εκτελεστικό διάταγμα που υπέγραψε λένε, και ζητούν πιο σθεναρή αντίδραση

Η πολιτεία όπου ζει η Πιρς, το Τέξας, είναι μία από τις 10 όπου έχει ήδη απαγορευθεί η άμβλωση. Τουλάχιστον άλλες 12 πολιτείες αναμένεται να πράξουν το ίδιο μετά την ανακοίνωση του Ανώτατου Δικαστηρίου στα τέλη Ιουνίου ότι ανατρέπει την ιστορική του απόφαση του 1973, η οποία θεμελιώνει το δικαίωμα των γυναικών στην άμβλωση σε ομοσπονδιακό επίπεδο.

Μετά την απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου, ο Μπρίντεν βρέθηκε αντιμέτωπος με κατηγορίες ότι δεν ενεργεί αρκετά αποφασιστικά για να προστατεύσει το δικαίωμα αυτό των γυναικών.

Ο ίδιος απαντά ότι οι εξουσίες του είναι περιορισμένες και ότι ο καλύτερος τρόπος να

διασφαλιστεί το δικαίωμα στην άμβλωση, ακόμη και στις συντηρητικές πολιτείες, είναι να υιοθετηθεί ομοσπονδιακή νομοθεσία.

Για να γίνει αυτό, όπως εξήγησε, οι Αμερικανοί θα πρέπει να δώσουν στους Δημοκρατικούς μεγάλη πλειοψηφία στις ενδιάμεσες εκλογές του Νοεμβρίου.

«Γνωρίζουμε ότι υπάρχουν περιορισμοί στην εξουσία του, αλλά θέλουμε να φτάσει αυτή την εξουσία στα όριά της», τόνισε από την πλευρά της η Ρέιτσελ Ο'Λίρι Καρμόνα, εκτελεστική διευθύντρια του Women's March, εκτιμώντας ότι το διάταγμα του Μπρίντεν ήταν ένα σημαντικό, πρώτο βήμα. Όμως πολλοί ακτιβιστές υπέρ του δικαιώματος στην άμβλωση εκτιμούν ότι η κυβέρνηση Μπρίντεν απέτυχε να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων μετά την απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου.

«Ζητάμε από τον πρόεδρο Μπρίντεν να συνεχίσει να λαμβάνει μέτρα για την προστασία της άμβλωσης σε εθνικό επίπεδο», πρόσθεσε η Καρμόνα.

«Και αν δεν μπορεί να κάνει τίποτα περισσότερο πίσω από το γραφείο του, θα πρέπει να βγει στον δρόμο» να διαδηλώσει, τόνισε. «Είναι η πρώτη φορά που μας στερούν ένα συνταγματικό μας δικαίωμα», υπογράμμισε η 56χρονη Έλεν Μίλερ από τη Βιρτζίνια. «Είμαστε εδώ για τις κόρες μας, τα παιδιά μας, τις ζωές μας».

Στις ΗΠΑ περίπου 40 εκατομμύρια γυναίκες σε αναπαραγωγική ηλικία αναμένεται να πάψουν να έχουν πρόσβαση στην άμβλωση τις επόμενες εβδομάδες.

Ο Μπόρις Τζόνσον παραδέχτηκε ότι είχε συνομιλίες με πρώην πράκτορα της KGB - «Πυρά» από τους Εργατικούς

Η αποκάλυψη του Βρετανού πρωθυπουργού, Μπόρις Τζόνσον ότι είχε συναντηθεί με τον πρώην πράκτορα της KGB, Αλεξάντερ Λεμπέντεφ στο απόγειο της υπόθεσης διπλοπλοκίας με νόβιτοσκ στο Σάλσμπερι συνιστά μια «σοβαρή παραβίαση ασφαλείας», σύμφωνα με τους αντιπολιτευόμενους Εργατικούς.

Η σκιώδης υπουργός Εσωτερικών Ιβέτ Κούπερ χαρακτήρισε τη συνάντηση του τότε υπουργού Εξωτερικών Μπόρις Τζόνσον και του Λεμπέντεφ «αδιανόητη» δεδομένης της χρονικής συγκυρίας στον απόηχο μιας χημικής επίθεσης σε βρετανικό έδαφος.

Στη διάρκεια εμφάνισής του ενώπιον μιας κοινοβουλευτικής επιτροπής την Τετάρτη ο Τζόνσον παραδέχτηκε για πρώτη φορά ότι είχε συναντηθεί με τον Ρώσο ολιγάριθμο χωρίς να είναι παρόντες αξιωματούχοι, τον Απρίλιο του 2018.

Έκτοτε κλιμακώνονται οι πιέσεις προς τον

«Η συνάντηση εκείνη τη χρονική περίοδο δείχνει μια ανεύθυνη αδιαφορία για τους κινδύνους για την εθνική ασφάλεια»

πρωθυπουργό για να εξηγήσει τη φύση αυτής της συνάντησης, η οποία σημειώθηκε αμέσως μετά μια σύνοδο του NATO με θέμα τον τρόπο αντίδρασης απέναντι στο Κρεμλίνο.

Μιλώντας σήμερα στο Sky News η Κούπερ είπε: «Δε γνωρίζουμε τι συνέβη σε αυτή τη συνάντηση, δε γνωρίζουμε ούτε αν ο πρωθυπουργός πράγματι είχε αποκαλύψει ότι θα γινόταν συνάντηση ή το είπε στους αξιωματούχους αργότερα».

«Είναι απλώς αδιανόητο ότι σε μια περίοδο όπου είχαμε δεχτεί μια χημική επίθεση σε βρετανικό έδαφος και ήταν τόσο σοβαρή ώστε να συγκαλέσουμε σύνοδο του NATO για το πώς να απαντήσουμε στη Ρωσία, ο υπουργός Εξωτερικών πάει να συναντηθεί με έναν πρώην πράκτορα της KGB, κάποιον ο οποίος έκτοτε έχει υποστεί κυρώσεις από τον Καναδά για στενούς δεσμούς με τον πρόεδρο Πούτιν. Η συνάντηση εκείνη τη χρονική περίοδο δείχνει μια ανεύθυνη αδιαφορία για τους



κινδύνους για την εθνική ασφάλεια. Χρειαζόμαστε να γνωρίζουμε τα γεγονότα για το τι συνέβη και για τι στο καλό υπήρξε τόσο ανεύθυνος απέναντι στην εθνική μας ασφάλεια εκείνη την περίοδο», είπε μεταξύ άλλων η Κούπερ.